

亮相阅兵盛典的95岁鹰城老兵钟飞:

亲身经历这一伟大时刻,无上光荣

口记者王春生

本报讯 70年前,他无数次穿越枪林弹雨,迎来了全民族抗战的最终胜利;70年后,作为一名抗战老兵,他再次感受着一生中最为荣耀的光荣时刻——9月3日,已是95岁高龄的我市抗战老兵钟飞,出现在举世瞩目的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会上,展现着一位久经沙场的抗战老兵的英雄风采。

纪念中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利70 周年大会9月3日上午10时 在天安门广场举行,包括钟飞 在内的300余名抗战老兵、英 烈子女、抗战支前模范组成的 两个乘车方队,行进在受阅 方队最前面,接受祖国和人 民的致敬,其中,抗战老兵平 均年龄90岁,最年长的102 岁

"这次阅兵规模是空前的,展示了那么多新式武器,来了那么多外国元首和国际友人,观礼人数就有四万多人啊!能在中国人民抗日战争胜利纪念日穿上军装,随受阅部队一起经过天安门广场见证历史,这对我是无上的资策,我感到非常骄傲和自身、我感到非常骄傲和自事。日下午接受记者采访时,电话那端的钟飞老人声音洪亮,笑声爽朗,他抑制不住异常兴奋的心情,说出心中想说的话。

钟飞说,此次阅兵阵容

中,他乘坐的车辆排在整个抗战老兵乘车方队第一方队的最前边,他坐在中间的车辆的第一排。当车辆行进到天安门前时,数万名观礼人员自发地站起来向老兵方阵致敬,"这种场面太让人激动了,我一辈子都不会忘记"。

钟飞1920年出生于安徽 省泗县农村的一个佃户家。 他16岁加入游击队地方独立 团,到离家50多公里外的地方 抗日,1940年8月编入八路 军。皖南事变后,新四军第 建,他编入新四军第三师七 旅。抗战期间,他先后参加了 苏北淮阴地区刘老庄战斗、陈 道口战斗、安徽省灵璧县刁山 地区阻击战等战斗,曾两次在 战斗中英勇负伤,后又在解放 战争和抗美援朝中冲锋陷阵,立下战功。

1973年,钟飞从周口军分 区调到我市,任平顶山人民武 装部(现乎顶山军分区)部长, 离休后一直从事关心下一代 工作,2000年曾获得全国关心 下一代先进工作者荣誉称号。

采访中钟飞还告诉记 者,参加此次阅兵,他很开心 的一件事,是遇到了几位同 是新四军三师的战友,回顾 以往的抗战岁月,他们专说 不完的话题。为此,他专门 写了一首诗:浴血疆场斩凶 顽,同仇敌忾保家园,弹指已 过七十载,如际中华野怀 些在抗战中英勇牺牲、为国 指躯的战友们。

全国劳模朱玉伟:

阅兵式展示国威、军威



朱玉伟在阅兵现场留影。图片来自其微信朋友圈

口记者 吕占伟

本报讯 昨天上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会在京举行,应中华全国总工会的邀请,我省6名全国劳模参加了此次的阅兵式观礼活动,其中56岁的朱玉伟是我市唯一受邀劳模(本报曾报道)。昨天上午的阅兵式结束后,记者电话连线现

场的朱玉伟,对其进行了采访。

"上午不到8点,我们就到(天安门)广场了。我被分到的观礼位置是(天安门)西侧临时观礼台1区15排17号。这个位置不错,我拍了不少现场的照片传到微信上。一边看阅兵,一边刷朋友圈,可把我累坏了!可再累也没受阅方队累!"电话彼端的朱玉伟刚看完阅兵式,话语中难掩激动。

在出发进京前,记者就同 朱玉伟互加了微信好友。从昨 天上午八九点一直到12时许, 记者的微信朋友圈就不断被朱 玉伟的图片刷屏。其中有他在 天安门广场对面的自拍,有阅 兵式上他拍摄到的受阅方队经 过的场面,还有阅兵式结束时 和平鸽被放飞天空的场景。

"家乡的朋友和媒体都提 前跟我说好了,要我及时分享 现场阅兵场面。为此,我带了一个数码相机,谁知道,现场还是用手机拍摄和传朋友圈方便。"朱玉伟透露,他玩微信不太熟练,这次阅兵式上,他的这方面能力得到了提高。他还与前后排的观礼者玩起了手机互拍。

"阅兵式将我们的国威、军 威都展示出来了。我心情非常 激动,回平咱们再细谈。"昨天 中午12点半,朱玉伟对记者说。

我市唯一受邀的少数民族代表党自明:

现场感觉非常震撼

口记者 王春霞

本报讯 昨天上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会盛大举行,作为平顶山唯一受邀的少数民族代表,叶县政协党组成员党自明受邀在京参加了阅兵式观礼。昨天下午4时许,尽管阅兵式已结束4个小时,谈到观礼的感受时,电话里的他依然非常激动:"现场非常震撼,祖国强大了,感觉无上荣光!"

今年47岁的党自明是回族,曾长期担任叶县马庄回族 乡的党委书记。据党自明介绍,阅兵式上,全国少数民族观礼团的成员一共193人,这些人是从2014年获得国家表彰的全国民族团结进步模范个人中挑选出来的。他是其中一员,也是平顶山唯一一名少数民族观礼代表。

党自明说,此次赴京之前,他们这个团8月21日在南京组团,首先参观了南京大屠杀纪念馆,向遇难同胞敬献了花

圈。看了之后,深深感受到日军的残暴。抗日战争中,56个民族同仇敌忾,一致对外,为抗战的胜利均做出了贡献。新中国建立后,各民族相互包容,共同努力,取得了国家建设的伟大成就。

昨天早上7点多,党自明随观礼团成员来到了天安门阅兵式现场,经过安检进入指定观礼区域,然后就可以自由地拍照、接受采访。他的观礼位置很好,各阅兵方阵都从面前20米左右的地方经过,看得很

清楚。

他说:"现场感觉非常震撼,尤其是现代化重型武器的展示,无论是地上跑的,还是天上飞的,都达到了国际先进水平,展示了我们国家的实力。"

阅兵式开始后,他一直举着手机不停地拍照或录像,不愿放过任何一个精彩的瞬间,"举手机举得手都酸了"。他说:"北京的天空很蓝,没有一片云彩。一辈子就这一次,一定要留下珍贵的影像资料。"

志愿者和老兵爷爷 共观阅兵式



现场观看阅兵式时,三位老兵爷爷起 立对着电视行军礼。

□记者 王春霞文/图

本报讯 昨天上午,新城区滍阳镇贺营村一处普通的农家小院里热闹非常凡,条幅挂起来,电视机搬到院子里,贺登亮、赵见、魏金营三位抗战老兵身披红色绶带,与我市关爱抗战老兵志愿者一起观看纪念抗战胜利70周年盛大阅兵式。

这处农家小院是抗战老兵贺登亮家。 昨天一大早,关爱抗战老兵平顶山群的志 愿者龙哥、沧海等人便将滍阳镇姬庄村的 抗战老兵魏金营、贺营村的抗战老兵赵见 接到这里,然后开始布置起了会场。

一台平板电视机搬到院里,"庆祝抗战胜利70周年"、"铭记历史珍爱和平"等条幅挂了起来,志愿者为三位老兵爷爷披上写有"抗日英雄"字样的红色绶带,搀扶着老兵爷爷坐在正中间的座位上。

今年92岁的魏金营爷爷曾参加豫湘桂战役,是一名机枪手,曾经48天枪不离手(晚报曾予报道);同样92岁的赵见爷爷参军时属于国民党第68军,当过团长的勤务员,后转运输连;88岁的贺登亮爷爷14岁即被抓壮丁当兵,参加国民党第一战区游击第一纵队打日军,抗战胜利后随部队投诚,参加过抗美援朝战争。

上午10时整,盛大的阅兵式开始了,志愿者们随着升旗仪式唱起了国歌,三位老兵爷爷目不转睛地盯着电视屏幕,生怕错过一个重要的瞬间。当习主席乘车检阅部队时,三位老兵起立对着电视行军礼。当看到阅兵式上抗战老兵方阵经过主席台时,他们激动得热泪盈眶。

志愿者龙哥说:"今天把老兵爷爷们聚到一起,观看阅兵,就是想让老兵爷爷高兴高兴。"

地质社区:

居民集体观看大阅兵

□记者 杨元琪

本报讯9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日,卫东区优越路街道地质社区居民自发聚集在一起观看"胜利大阅兵",缅怀先烈,共图富强。

曙北社区:

数十位老党员观看阅兵式

口记者 高红侠

本报讯 昨天上午,新华区曙光街街道 曙北社区工作人员组织辖区的二三十名老 党员,在社区老伙伴日间照料中心观看纪念抗战胜利70周年盛大阅兵式。

光华社区:

群众搭戏台 同唱"抗战曲"

口记者 杨元琪 通讯员 吴乐可

本报讯昨天上午,卫东区光华路街道 光华社区戏迷们自发组织活动,在社区小 广场搭建戏台,唱着抗战戏曲共同欢庆 "胜利日"。

当天上午,伴随着铿锵有力的唱腔,《保卫卢沟桥》、《打鬼子去》、《前线故事》等抗战曲目相继上演。据光华社区戏迷协会陈师傅介绍,6位老人为了这天的演出排练了一个多月。